



## **Mesajul de felicitare al Sanctității Sale Patriarhul Chiril, adresat Preafericitului Părinte Patriarh Daniel al României, cu ocazia împlinirii a 70 de ani de viață**



*Sanctitatea Sa Chiril, Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii, a adresat un mesaj de felicitare Preafericitului Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, cu ocazia împlinirii vârstei de 70 de ani.*

**Preafericirii Sale, Preafericitului Părinte Daniel, Arhiepiscopul Bucureștilor, Mitropolitul Munteniei și Dobrogei, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române**

Preafericirea Voastră, iubite frate și împreună slujitor întru Domnul!  
Vă felicit din suflet cu ocazia împlinirii a 70 de ani de viață.

Aniversarea acestei date semnificative ne oferă prilejul, privind cu ochii minții calea vieții pe care ați parcurs-o, să-L lăudăm pe Dumnezeu pentru milele bogate pe care le-a arătat și să cerem binecuvântarea pentru noi împliniri spre slava numelui Său.

Vrednic fiu al dreptcredinciosului popor român, l-ați urmat pe Domnul Iisus Hristos într-o epocă de asuprire a credinței, când necazurile și greutățile îi așteptau pe toți cei care au decis să se dedice slujirii Sfintei Biserici.

Preaînțeleptul Dumnezeu, *Care îi preamărește pe cei ce Îl preaslăvesc pe El* (1 Regi, 2, 30), a arătat lumii înzestrarea multilaterală a personalității Dumneavoastră. Activitatea științifică intensă pe care ați început-o sub îndrumarea eminentului teolog român, Părintele Dumitru Stăniloae, v-a adus o mare faimă de om de știință cu autoritate și de învățător bisericesc.

Ne cunoaștem de foarte mult timp, măsurat în zeci de ani. Am fost apropiați de o serie de ascultări pline de responsabilitate care ne-au fost încredințate de Bisericile noastre, precum și de dorința noastră înflăcărată, care ne-a fost insuflată de îndrumătorii noștri, de a sluji pentru întărirea sfintei credințe a Părinților.

Pot mărturisi cu încredere că în anii de slujire ca arhipăstor și Patriarh, ați făcut multe pentru *zidirea trupului lui Hristos* (Efeseni 4, 12). Astăzi, sub omoforul Preafericirii Voastre, Biserica Ortodoxă Română dezvoltă activ slujirea misionară, socială și a tinerilor, mărturisind despre dragostea lui Dumnezeu și adevărurile Evangheliei minții și inimii a tot omul, care vine în lume (Ioan 1, 9). Prin grija Dumneavoastră, în centrul Bucureștiului a fost construită o catedrală măreață care simbolizează importanța nesfârșită a Sfintei credințe Ortodoxe în trecutul, prezentul și viitorul României.

Preafericite Stăpâne! Cu ocazia acestei date semnificative pe care o aniversați, acceptați urările mele sincere de întărire harică a puterilor sufletești și trupești, de îndrăzneală în rugăciunile de Întâistătător pentru turma Dumneavoastră cea cuvântătoare și păzită de Dumnezeu, precum și de o inspirație permanentă și neîmputinat ajutor de Sus în slujirea de Patriarh pe care o săvârșiți.

Fie ca Atotînduratul Dumnezeu să vă dăruiască multă sănătate și pace întru mulți ani.

Cu dragoste frățească întru Hristos,

† Chiril,

**Patriarhul Moscovei și al Întregii Rusii**